ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к плану образовательной деятельности

муниципального бюджетного дошкольное образовательного учреждения

«Детский сад № 208» 

План образовательной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 208» разработан с учетом требований следующих нормативно-правовых документов:

- Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам дошкольного образования»; 
- Письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.05.2007 № 03-1213 «О методических рекомендациях по отнесению дошкольных образовательных учреждений к определенному виду»;

- Письмом «Комментарии к ФГОС дошкольного образования» Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.02.2014 г. № 08-249;
- Приказ Министерства образования и науки  Российской Федерации  от 17.10.2013г. №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;

- Приказ Министерства образования «О совершенствовании процесса физического воспитания в образовательных учреждениях РФ « № 27 -15/227/166/ 19 от 16.07.2002;

- Уставом МБ ДОУ «Детский сад № 208», Лицензией № 15262 на право ведения образовательной деятельности серия 42Л01 № 0002297 от 26.08.2015г.;
- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений», утвержденными постановлением Главного  государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013г. № 26;

В МБ ДОУ «Детский сад № 208»:

· в  группах младшего и среднего дошкольного возраста общеразвивающей направленности реализуется основная образовательная программа дошкольного образования, разработанная на основе комплексной образовательной программы дошкольного образования «Детство»  под редакцией Т.И.Бабаевой;

· в группах для детей с нарушением речи старшего дошкольного возраста реализуются  адаптированная образовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушением речи, разработанная на основе комплексной образовательной программы дошкольного образования «Детство» под редакцией Т.И.Бабаевой и коррекционных программ «Коррекционное обучение и воспитание детей пятилетнего возраста с общим недоразвитием речи» Т.Б.Филичевой, Г.В.Чиркиной, «Программа обучения и воспитания детей  с фонетико-фонематическим недоразвитием речи (старшая группа детского сада)» Т.Б.Филичевой, Г.В.Чиркиной, «Программа обучения детей с недоразвитием фонетического строя речи (подготовительная к школе группа)» Г.А.Каше, Т.Б.Филичевой.

Учебный план МБ ДОУ «Детский сад № 208» на 2016 - 2017 учебный год является нормативным актом, устанавливающим перечень образовательных областей и объём учебного времени, отведенного на проведение образовательной деятельности.
Учебный год начинается с 1 сентября и заканчивается 31 мая. Детский сад работает в режиме пятидневной рабочей недели.
В структуре плана образовательной деятельности выделяются инвариантная и вариативная часть. Инвариантная часть обеспечивает выполнение обязательной образовательной программы дошкольного образования и реализуется через обязательные занятия, вариативная часть реализуется через кружковые занятия.

В план образовательной деятельности включены  образовательные области, обеспечивающие познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое и коррекционное развитие. Каждая образовательная область соответствует видам детской деятельности, название и содержание которых  определяются основной образовательной программой дошкольного образования, адаптированной образовательной программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушением речи:

· познавательное развитие   -   «Сенсорика», «Мир природы», «Математика»;

· речевое развитие – «Развитие речи»,  «Чтение художественной литературы»;

· социально-коммуникативное развитие - «Безопасность», «Социализация», «Труд»;

· художественно-эстетическое  развитие - «Художественное творчество», «Музыка»;

· физическое  развитие - «Физическая культура»;

· коррекционное развитие – «Коррекция речи».

Содержание коррекционных программ по формированию словаря, лексико-грамматических средств языка, развитию связной речи, подготовке руки к письму и обучение грамоте реализуется в процессе образовательной деятельности, количество которой соответствует трем периодам обучения.

При составлении плана образовательной деятельности учитывалось соблюдение минимального количества образовательной деятельности на изучение каждой образовательной области, которое определено в инвариантной части плана образовательной области и предельно допустимая нагрузка. Часы факультативных, групповых и индивидуальных образовательной деятельности входят в объем максимально допустимой нагрузки.
Реализация физического и художественно-эстетического направлений занимает не менее 50% общего времени образовательной деятельности.

При построении образовательного процесса для детей установлена учебная нагрузка и   продолжительность непрерывной образовательной деятельности:

· для детей первой младшей группы (2 – 3 года) составляет 8 – 10 мин., образовательная деятельность осуществляя ется в первую и вторую половину дня;

· для детей второй младшей группы (3 – 4 года) составляет не более 15 мин., объем образовательной нагрузки в первой половине дня не превышает 30 мин.;

· для детей средней группы (4 – 5лет) составляет не более 20 мин., объем образовательной нагрузки в первую и вторую половину дня не превышает 40 мин.;

· для детей старшей группы (5 – 6лет) составляет не более 25 мин., объем образовательной нагрузки в первой половине дня не превышает 45 мин.;

· для детей подготовительной к школе группы с нарушениями речи  (6 – 7лет) составляет не более 30 мин. Объем образовательной нагрузки в первой половине дня не превышает 1,5 часа. 

Перерывы между периодами образовательной деятельности - не менее 10 минут. Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна. Её продолжительность составляет не более 25 - 30 минут в день. В середине образовательной деятельности статического характера проводятся физкультурные минутки. Образовательную деятельность, требующую повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, организуется в первую половину дня.
Форма организации занятий с 2 до 4 лет (подгрупповые), с 5 до 7 лет (фронтальные). В образовательном процессе используется интегрированный подход, который позволяет гибко реализовывать в режиме дня различные виды детской деятельности. Во всех возрастных группах в середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, педагоги проводят физкультминутку. 
Образовательная область «Познавательное развитие» («Сенсорика»,) проводится как образовательная деятельность только в  первых младших группах «А» и «Б». «Математика» в средней, старшей  группах,  подготовительной к школе группах– 1 раз в неделю. 

Образовательная область «Речевое развитие» («Развитие речи») проводится в первых младших группах «А» и «Б», во второй младшей в свободной деятельности. 

Образовательная область «Речевое развитие» («Чтение художественной литературы») проводится в свободной деятельности во всех возрастных группах, кроме подготовительной к школе группе.

Образовательная область «Художественное творчество»: рисование проводится в рамках образовательной деятельности 1 раз в неделю во всех возрастных группах. Лепка чередуется через неделю с конструированием. «Музыка» проводится в рамках образовательной деятельности во всех возрастных группах по 2 раза в неделю.

Образовательная область «Физическое развитие» проводится в рамках непосредственно образовательной деятельности во всех возрастных группах – 3 раза в неделю. В старшей и подготовительной группах – 2 раза в зале, 1 раз  на свежем воздухе.
Коррекционное направление проводится: в старшей группе – 3 раза в неделю, в подготовительной к школе группе – 4 раза в неделю.

Вариативная часть, формируемая участниками образовательного процесса образовательной деятельности представлена следующими компонентами:

· познавательно-речевое направление (кружковые занятия «Чудеса Фиолетового Леса») проводится во второй младшей, средней, старшей и подготовительной к школе группах во вторую половину дня 1 раз в неделю.

Переходный период к началу учебного года (с 1 июля по 31 декабря) предусматривает наличие щадящего режима, нацеленного на адаптацию детей к условиям жизни в первых младших группах «А» и «Б» и включает мероприятия, направленные на создание благоприятного психологического климата, снижение напряжения и приятного психологического климата и предотвращение негативных проявлений. В этот период педагогами организуется индивидуальная совместная деятельность взрослого и детей. 

В группах первая младшая «А» и «Б», вторая младшая, средняя с 1 сентября по 15 сентября и с 10 мая по 20 мая проводится мониторинг освоения реализации основной образовательной программы дошкольного образования, как в рамках образовательной деятельности, так и при  проведении режимных моментов. 

В старшей и подготовительной к школе группах для детей с нарушением речи с 1 сентября по 14 сентября, с 10 по 23 января и с 10 мая по 19 мая проводится мониторинг освоения реализации адаптированная образовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушением речи, как в рамках образовательной деятельности, так и при  проведении режимных моментов. 

